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Tato evropská norma byla schválena CEN dne 2014-01-18.
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Tato evropská norma existuje ve třech oficiálních verzích (anglické, francouzské, německé). Verze
v každém jiném jazyce přeložená členem CEN do jeho vlastního jazyka, za kterou zodpovídá a kterou
notifikuje Řídicímu centru CEN-CENELEC, má stejný status jako oficiální verze.

Členy CEN jsou národní normalizační orgány Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
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Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.
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Předmluva

Tento dokument (EN 1601:2014) vypracovala technická komise CEN/TC 19 Plynná a kapalná paliva,
maziva a příbuzné ropné výrobky, syntetického a biologického původu, jejíž sekretariát zajišťuje NEN.

Této evropské normě je nutno nejpozději do října 2014 udělit status národní normy, a to buď vydáním
identického textu, nebo schválením k přímému používání, a národní normy, které jsou s ní v rozporu,
je nutno zrušit nejpozději do října 2014.

Upozorňuje se na možnost, že některé prvky tohoto dokumentu mohou být předmětem patentových
práv. CEN [a/nebo CENELEC] nelze činit odpovědným za identifikaci jakéhokoliv nebo všech
patentových práv.

Tento dokument nahrazuje EN 1601:1997.

Významné technické změny proti předchozímu vydání:

Zařazení postupu ředění pro měření kyslíkatých sloučenin obsažených v koncentracích vyšších než●

15 % (m/m). V tomto postupu, jak je uvedeno v kapitole 9, je vzorek ředěn (1:1 nebo 1:2 hmotnost/hmotnost)
benzinem bez kyslíkatých látek před přidáním vnitřního standardu a analýzou. Data o preciznosti nebyla pro
tento postup vyhodnocena;
Předchozí data o preciznosti pro obsah kyslíku byla v rozmezí od 1,5 % (m/m) do 3,0 % (m/m). Data●

o preciznosti pro obsah kyslíku byla aktualizována pro obsah od 2,1 % (m/m) do 3,9 % (m/m) na základě dat
z kruhových zkoušek od roku 2005 do roku 2011 poskytnutá DIN-FAM, Německo;
Předmět metody zkoušení byl aktualizován, aby zahrnul benzin s vyšším celkovým obsahem kyslíku a s vyšším●

obsahem kyslíkatých látek, než který je uveden v předchozím vydání; zkušební metoda je nyní použitelná pro
automobilový benzin s obsahem kyslíku až do 3,9 % (m/m) a/nebo obsahem jednotlivých kyslíkatých látek
vyšším než 15 % (m/m), pro benzin specifikovaný v EN 228 [1]. Data o preciznosti nebyla hodnocena pro tento
postup a následně předchozí data o preciznosti pro obsah jednotlivých kyslíkatých látek v rozsahu od 0,17
% (m/m) a vyšší než 15 % (m/m) nebyla aktualizována nebo rozšířena nad 15 % (m/m) s cílem zavést
například automobilové palivo ethanol (E85) do předmětu normy.
Odstranění původní přílohy A o hustotě kyslíkatých sloučenin a zařazení některých z nich do tabulky 1;●

Byly aktualizovány chromatogramy a vylepšen popis plynově chromatografického zařízení se začleněním●

schématické přístrojové konfigurace O-FID v nové příloze A.

Podle vnitřních předpisů CEN/CENELEC jsou tuto evropskou normu povinny zavést národní
normalizační organizace následujících zemí: Belgie, Bulharska, Bývalé jugoslávské republiky
Makedonie, České republiky, Dánska, Estonska, Finska, Francie, Chorvatska, Irska, Islandu, Itálie,
Kypru, Litvy, Lotyšska, Lucemburska, Maďarska, Malty, Německa, Nizozemska, Norska, Polska,
Portugalska, Rakouska, Rumunska, Řecka, Slovenska, Slovinska, Spojeného království, Španělska,
Švédska, Švýcarska a Turecka.

1 Předmět normy

Tato evropská norma určuje metodu kvantitativního stanovení jednotlivých organických kyslíkatých



sloučenin v bezolovnatém benzinu s koncem destilace maximálně 220 °C v rozsahu 0,17 % (m/m) až
15 % (m/m) přímou analýzou (bez ředění) a celkového obsahu organicky vázaného kyslíku až do 3,9
% (m/m) plynovou chromatografií.

Pro vzorky, které mají obsah jedné z kyslíkatých látek vyšší než 15 % (m/m) je uveden postup ředění
vzorku před analýzou.

POZNÁMKA 1 Data o preciznosti nejsou dostupná pro obsah kyslíkatých sloučenin vyšší než 15
% (m/m), viz předmluva.
POZNÁMKA 2 Pro účely této evropské normy termíny „% (m/m)“ a „% (V/V)“ vyjadřují hmotnostní
zlomek látky, m a objemový zlomek látky, j.

UPOZORNĚNÍ Použití této evropské normy může být spojeno s používáním nebezpečných materiálů,
pracovních postupů a zařízení. Tato evropská norma adresně neupozorňuje na všechny bezpečnostní
problémy spojené s jejím použitím. Je odpovědností uživatele této evropské normy, aby před jejím
použitím provedl vhodná opatření z hlediska bezpečnosti a ochrany zdraví a stanovil omezení plynoucí
z příslušných předpisů.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


